
 

Για τη σύσταση εθελοντικής ομάδας πυροπροστασίας αναβατών enduro για το 
Πεντελικό 

Με μια ακόμα «επικίνδυνη πρωτοτυπία» επιχειρεί η δημοτική αρχή να πιάσει με ένα σμπάρο δυο τρυγόνια. 
Αφενός νομιμοποιεί τον παράνομο (ή ασύμβατο) για το καθεστώς προστασίας του Πεντελικού 
μηχανοκίνητο «αθλητισμό» και αφετέρου συνεχίζει να παραχωρεί αρμοδιότητες δασοπροστασίας στον 
εθελοντισμό στη λογική της ανταποδοτικότητας.  

Η εθελοντική ομάδα πυροπροστασίας αναβατών «endure» χρήσθηκε επίσημο μέλος της Πολιτικής 
Προστασίας Πεντέλης με αποστολή «να παρακολουθεί και να καταγράφει τις κινήσεις που γίνονται στο 
βουνό αλλά και να επεμβαίνει άμεσα σε περίπτωση περιστατικού, {…} η ομάδα έχει τη δυνατότητα να 
καθοδηγεί τις τακτικές δυνάμεις της πυροσβεστικής στα δυσπρόσιτα μέρη, όταν και όπου αυτό κριθεί 
αναγκαίο». 

Τα παραπάνω αποτελούν τουλάχιστον παραδοχή δύο κρίσιμων ζητημάτων, της ανάγκης φύλαξης του 
βουνού και της ανάγκης καθοδήγησης των τακτικών δυνάμεων της πυροσβεστικής. Και τα δύο αφορούν 
στις αρμοδιότητες της δασικής υπηρεσίας που με ευθύνη του κράτους έχει διαλυθεί. Παράλληλα το σχήμα 
αυτό αποτυπώνει και την εγκληματική βαρύτητα που έχει δοθεί στην καταστολή έναντι της πρόληψης που 
επίσης αφορά σε μεγάλο βαθμό τις αρμοδιότητες μιας πλήρως στελεχωμένης δασικής υπηρεσίας.  

Η κατασταλτική λειτουργία επιβεβαιώνεται από το γεγονός ότι η διοίκηση, ως «λαγός», μιλά με όρους 
αστυνόμευσης για την ανάγκη φύλαξης του βουνού όπως άλλωστε έκανε και με την εξασφάλιση του drone 
που θα επιτηρεί σε 24ωρη βάση το βουνό από την ιδιωτική εταιρεία υπηρεσιών ασφαλείας «VanGuard».   

Οι εθελοντές με τα enduro όπως και η VanGuard ως προάγγελοι της «δασικής αστυνομίας», που 
προβάλλεται τόσο πολύ στις προτάσεις του ΣΠΑΥ τον οποίο εκθειάζει η Διοίκηση, αφορούν στο 
χωροφύλακα μιας εξορισμού αντιλαϊκής πολιτικής για το βουνό «εμπόρευμα», το βουνό «κράχτη 
πελατείας» και «εσόδων» για το δήμο και τους φιλόδοξους επιχειρηματίες.  

Άλλωστε ο ΣΠΑΥ όπως και άλλοι σύνδεσμοι αλλά και η δική μας Δημοτική Αρχή έχουν φθάσει να γίνονται 
“πλασιέδες” των επιχειρηματικών ομίλων της  πράσινης ανάπτυξης προβλέποντας ακόμα και την παρουσία 
ιδιωτών σε διοικητικά κέντρα Πολιτικής Προστασίας, κ.α. με την άμεση δηλαδή σύνδεση της επίσημης 
κρατικής δομής με ιδιωτικούς φορείς, με την κατασκευή υποδομών πυρασφάλειας με ΣΔΙΤ κλπ. και εν γένει 
της μετατροπής των Δασών σε κερδοφόρα διέξοδο στις εκμεταλλευτικές επενδυτικές προτεραιότητές τους. 
Επιπλέον στοιχίζονται με τους εθνικούς στόχους της ολοκληρωτικής ένταξης της πολιτικής προστασίας στο 
πλαίσιο της κοινής στρατηγικής και τους σχεδιασμούς της ΕΕ και του ΝΑΤΟ για την “υποστήριξη που παρέχει 
ο πολιτικός τομέας στις στρατιωτικές επιχειρήσεις”, για να αντιμετωπίσουν κοινές απειλές από τον 
εντεινόμενο γεωστρατηγικό ανταγωνισμό και βέβαια στην κατεύθυνση της παραπέρα καταστολής 
απέναντι στο λαό. Οι σχεδιασμοί αυτοί είναι αντίθετοι με τις πραγματικές λαϊκές ανάγκες προστασίας από 
φυσικά φαινόμενα και από την αντιπυρική προστασία των Δασών. 

Μιλάνε ξεκάθαρα, για εθελοντική «Δασική αστυνομία» την στιγμή που για την περιοχή ευθύνης του 
Δασαρχείου Πεντέλης που συμπεριλαμβάνει τον Υμηττό και την Πεντέλη χρειάζονται πάνω από 20 
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δασοφύλακες για να καλυφθεί ικανοποιητικά η προστασία ως προς τη δασοφυλακή ενώ έχει 8. Μιλάνε για 
νομιμοποίηση του μηχανοκίνητου αθλητισμού δηλαδή για νομιμοποίηση μιας «ντε φάκτο» ασύμβατης 
χρήσης στην προστατευόμενη και περιβαλλοντικά ευαίσθητη περιοχή του Πεντελικού. Ουσιαστικά, για τη 
νομιμοποίηση της περαιτέρω οικολογικής υποβάθμισης του βουνού.  

Όπως καταγγέλλουν και περιβαλλοντικοί σύλλογοι για το ζήτημα αυτό πρόκειται για «εχθρικές για την 
οικολογική ισορροπία του Πεντελικού δράσεις» που περιλαμβάνουν: κοπή δένδρων για διάνοιξη 
διαδρομών,  καταστροφή θαμνώδους και ποώδους βλάστησης , που επιφέρουν απογύμνωση του εδάφους 
και καταστροφή της υδρόβιας βλάστησης, κατασκευή παρατηρητηρίου αγώνων κλπ. Μάλιστα 
επισημαίνουν πως «Συνέπεια όλης αυτής της καταστροφικής για την χλωρίδα δραστηριότητας είναι η 
απηνής εκδίωξη κάθε ζωντανού με την καταστροφή των χώρων διαβίωσης και φώλιασης». 

Η δημοτική αρχή στο δρόμο που χαράζει η αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης της ΝΔ αλλά και των 
προηγούμενων κυβερνήσεων του ΣΥΡΙΖΑ, του ΠΑΣΟΚ και των εκάστοτε δεκανικιών τους, έχει φέρει ήδη 
τους ιδιώτες με τα drone τους να πουλάνε «προστασία» στο βουνό, βαφτίζει εθελοντές πυροπροστασίας 
τους λάτρεις του μηχανοκίνητου αθλητισμού προκειμένου να νομιμοποιήσει την ασύμβατη χρήση του. 
Συνολικότερα να «μας συνηθίσει» στις δράσεις αστυνόμευσης του βουνού.  

Δράσεις μακριά από αυτές που θα ικανοποιούσαν τις  πραγματικές ανάγκες των κατοίκων του 
Λεκανοπέδιου, όπως είναι να λειτουργήσουν πάλι το Πεντελικό και τα γύρω βουνά, ως Δασικά 
Οικοσυστήματα για την εξασφάλιση της μέγιστης λειτουργίας τους και της προσφοράς τους στην ποιότητα 
ζωής, στο περιβάλλον του Λεκανοπεδίου.  

Χρειάζεται η οικολογική ανόρθωση του Πεντελικού με μια ριζικά διαφορετική πολιτική που θα 
εξασφαλίσει την ολοκληρωμένη, ενιαία διαχείριση και συνολική προστασία (αντιπλημμυρική, 
αντιπυρική, από παράνομες αλλαγές χρήσης, αποχαρακτηρισμούς, ασθένειες, εκτός σχεδίου δόμηση 
κλπ). Με κύριο βάρος στην πρόληψη, την οργάνωση των επίγειων δυνάμεων μέσα στο δάσος. Με 
μελέτες και έργα αναδασώσεων από τη δασική υπηρεσία με μόνιμους επιστήμονες δασολόγους και 
δασεργατικό προσωπικό. 

Η ενίσχυση των αρμόδιων δυνάμεων πυροπροστασίας με προσλήψεις του αναγκαίου προσωπικού όλων 
των κατηγοριών και ειδικοτήτων και μονιμοποίηση όλων των άλλων εργασιακών σχέσεων.  

Η εξασφάλιση των αναγκαίων μέσων υποδομών και χρηματοδότησης από τον κρατικό προϋπολογισμό.  

Ως  Λαϊκή Συσπείρωση σας καλούμε να συμπορευτούμε στον αγώνα ενάντια στην εγκληματική πολιτική 
κράτους και Ε.Ε. που εκφράζεται μέσω της τοπικής διοίκησης και που μας αφήνει απροστάτευτους στη 
βάση του κόστους – οφέλους για το κράτος και τους μεγάλους επιχειρηματικούς ομίλους.   

Όσο για τους λάτρεις του μηχανοκίνητου αθλητισμού, χρειάζεται να προβλεφθούν μέσω ενός 
ολοκληρωμένου σχεδιασμού ειδικά διαμορφωμένοι χώροι που θα πληρούν τις προϋποθέσεις άσκησης του 
αθλήματος χωρίς να επιφέρουν αρνητικές επιπτώσεις στον περιβάλλοντα χώρο.  
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